



徐汇区全力以赴开展警报试鸣演练 提升防空防灾预警能力

今年9月21日是第19个全民国防教育日,徐汇区上下不受台风“塔巴”影响,在区防空警报试鸣指挥部和街道镇的正确指挥下,顶风冒雨全力开展防空警报试鸣演练。演练中各级干部以身作则、率先垂范、严密组织,试鸣和演练取得了圆满成功,警报鸣响率、覆盖率、统控率均为100%,达到历史新高。

一是思想高度重视,筹划有力有效。为组织好防空警报试鸣,民防办先后召开主任办公会和党组会,对今年的警报试鸣、防空演练及宣传教育进行研究,组织召开了徐汇区2019年警报试鸣部署会,明确了工作任务和各部门职责。加强对警报试鸣工作组织领导,成立了徐汇区防空警报试鸣指挥部,全程负责警报试鸣和防空演练的组织指挥。为了加强对各街道镇活动的掌握,要求各街道镇上报演练计划和教育安排,并在《徐汇报》专刊上刊登,形成全区监管的态势。

二是广泛开展宣传,积极营造氛围。9月16日起在机关大院设置民防知识宣传展板,向机关干部宣传和普及民防知识。9月12日起在徐家汇商圈美罗城和光启城大型电子广告屏播放民防宣传口号和图片。在《徐汇报》上发表今年警报试鸣专刊,同时刊登上海市防空警报试鸣通告。在区有线台滚动播放上海市防空警报试鸣通告内容字幕。及时在《徐汇报》、徐汇报公众号上宣传报道防空警报试鸣、疏散演练和集中宣传信息,面向社会开展宣传告知工作。9月21日当天,民防办参加区国教办在徐家汇公园组织的集中设点宣传活动,将民防宣传融入其中,设置民防咨询点、发放宣传资料,进一步扩大宣传范围,提升宣传层次和效果。同时指导街道镇开展各类宣传,张贴警报试鸣通告,组织一定规模的民防知识专题讲座,利用社区报、宣传栏、电子屏开展警报试鸣宣传,确保活动期间社会秩序稳定。

三是严密组织培训,提升业务技能。为确保今年防空警报试鸣演练活动顺利开展,组织全区防空警报器专管员开展专项培训,邀请南京厚华设备有限公

司专家授课,并组织警报器具体操作流程以及注意事项的学习训练,现场实地让每一位专管员进行警报器手动操作练习,采取人人过关的方式进行,确保警报试鸣演练顺利鸣响。演练当天,全体警报器专管员早晨8点前全部就位,进一步检查设备,确保了警报器处于良好战备状态。

四是创新方式手段,增强演练效果。民防办针对漕河泾街道馨逸公寓白领住所人员居住密集实际,将今年的演练主场安排在漕河泾街道,其间多次深入一线,研究方案,反复开展推演和预演。9月21日演练当天,利用民防移动指挥车和民防4G单兵系统,采取多点同时指挥的方式,将漕河泾街道馨逸公寓白领住所及其他街道镇演练实况,同步、不间断地向市、区防空警报试鸣指挥部传送,效果明显,综合指挥手段得到拓展。

9月20日会同区教育局重点指导市四中学开展人民防空主题教育系列活动,组织师生进行了安全、迅速、有序的防空防灾疏散演练。组织参观民防宣传展板,了解人民防空基本知识、安全自救和互救常识,进一步拓展知识面。邀请上海城市搜救队为学校师生授课,讲授防空警报信号识别、疏散掩蔽要领等相关内容。组织佩戴防毒面具训练和开展烟房逃生体验,掌握火灾情况下的逃生要领。进一步增强了广大师生的国防观念和民防意识,提高了突发公共事件下的应急反应能力和自救互救能力。

通过防空警报试鸣和疏散演练,进一步增强广大市民的国防观念和民防意识,更好地检验我区防空警报设施的完好率和发放防空警报能力,为战时防空、平时服务和应急支援打下了坚实的基础。



- ①上海市第四中学开展疏散演练
- ②湖南街道许南昌副主任为疏散民众辅导
- ③区民防办会同区人武部在徐家汇公园开展集中设点宣传
- ④漕河泾街道组织防护技能展示
- ⑤上海市第四中学开展烟房逃生体验